



滁州发现世界极危物种

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从省生态环境监测中心获悉,近日团队在明光池河湿地开展生态质量样地监测鸟类调查时,发现国家一级保护鸟类、世界极危物种青头潜鸭和国家二级保护动物震旦鸦雀。

据悉,青头潜鸭野外种群数量极其稀少,2021年被列入中国《国家重点保护野生动物名录》一级保护动物,为世界极危物种。青头潜鸭原为安徽冬候鸟,每年10月左右抵达本省,次年3月中下旬北去繁殖。近几年调查发现,青头潜鸭在安徽黄陂湖省级重要湿地越冬,并安家繁殖。2024年6月和7月,摄影爱好者们先后在阜南县蒙洼蓄洪库和淮南焦岗湖也发现青头潜鸭。此次青头潜鸭在滁州明光被发现,是庐江黄陂湖、阜南县蒙洼蓄洪库、淮南

焦岗湖之外又一处青头潜鸭夏季栖居点。

此次池河生态质量样地监测中,除发现了青头潜鸭外,还发现另一种潜鸭白眼潜鸭与青头潜鸭共同栖居的画面。白眼潜鸭为安徽冬候鸟,2024年为第一年发现在淮河、焦岗湖和池河湿地越冬。

同时在明光池河、女山湖生态质量样地发现具有“鸟中大熊猫”之称的国家二级保护野生动物——震旦鸦雀。其食物来源单一,极度依赖芦苇,作为中国特有的珍稀物种,被《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)列为近危(NT)物种。“结合2023年湿地类型生态质量样地监测结果表明,震旦鸦雀已在安徽淮河流域形成稳定种群,这也标志着明光湿地生态环境逐步向好。”省生态环境监测中心专家说。

紫蓬镇永久社区高标准、高起点、高质量推进农文游产业发展



近日,合肥市农业农村局主要领导来紫蓬镇永久社区视察“两闲”盘活研学项目情况,并现场听取了镇、村主要领导的介绍与汇报。强调指出,发展研学项目,既是助推农村闲置资产盘活的重要途径,又是促进文化和旅游消费的重要手段,更是带动群众就业增收和推动乡村振兴的重要抓手,高标准规划、高起点建设、高质量运营三个着力点,加快培育研学项目发展。

一是立足于场地现状多维度规划项目产业;二是高起点建设,提升影响力;三、高质量运营,构建竞争力。在“民宿+美食”方面,深挖面食、小吃等地方特色美食资源,打造乡土、养生、绿色餐饮系列,彰显“庐州老家味道江淮”的美食魅力。在“民宿+购物”方面,以自然地理、非遗文化以及特色产业为依托,发展文创产品、风味食品、土特农产品等系列。在“民宿+农旅”方面,盘活民宿周边闲置资源,大力开展集农事体验、蔬果采摘、自然探索、生态观光于一体的乡村旅游,丰富民宿体验活动。在“民宿+研学”方面,联动打造“淮军文化、茶和天下、匠心独运”等研学旅行精品项目,让游客留得下、停得久、玩得欢。永久社区研学项目抢抓数字经济新机遇,加快推进旅游民宿与数字科技跨界融合,从数字化营销宣传、数字化产品打造、数字化管理平台等方面入手,加快旅游民宿产业数字化发展。 本报记者

宿州埇桥区:依托本土企业 实现民富村强

星报讯(记者 禹志强 通讯员 祝家刚) 近年来,宿州市埇桥区顺河镇依托自身全省板材加工产业集群的优势,结合种禽养殖孵化等,扎实开展万企兴万村行动,实现了村强民富、企业发展又好又快的目标,加快了乡村振兴步伐。

早晨六点,四里中村孙礼宝、张玲玲夫妻二人就起床、做饭、吃饭,收拾完毕后驾驶大众轿车去4公里远的东达木业公司上班。“我们俩在东达木业上班近20年了,我由原来的普通车间工人经过不断学习成长为现在的生产厂长,玲玲也成为一名生产统计员,我们俩每月收入在一万四左右,还有养老和工伤保险。”坐在驾驶位置的孙礼宝向记者说道。在顺河镇,像孙礼宝夫妻这样在板材企业上班的月薪族就有6000多人。

顺河镇有大小板材加工企业近200家,其中规模以上企业26家,年产值50多亿元,从初级的原木旋切到高端板材家居一应俱全,不仅产销国内市场,部分企业的产品还远销欧美和东南亚市场。



顺河镇还依托丰富的粮食资源,发展种禽养殖和孵化,不仅就地转化粮食资源,还增加了村民收入。轩然种鸭合作社是以饲养樱桃谷种鸭为主的种鸭养殖企业,年可出售种鸭蛋近亿枚,产值2亿多元,带动千余人就业,200多人从事种鸭养殖。村民不出村实现就业,月收入在4000元左右。无独有偶,坐落在顺河镇北部的宿州绿农禽业,是一家从事青脚麻鸡种鸡养殖、孵化的企业,日孵化雏鸡万羽以上,鸡苗不仅畅销华东、华中地区,有时还空运到昆明、贵阳等西南地区,年产值2000多万元,百余人长期在绿农企业内从事养殖、孵化、分拣等工作。

“我们通过党建引领,扎实开展万企帮万村行动,让企业支部与村党总支(支部)结对帮扶,发挥企业的长处,提供就业岗位、制定产业发展规划,提升土地效益和产值,增加了村集体和村民收入。企业在回报社会的同时,自身也得到完善和发展,实现共同进步,三方共赢。”顺河镇常务副镇长张静茹说。

蚌埠彩民20元投注双色球中得大奖1899万元



欢乐双色球,幸运中不停;投注20元,千万大奖到!7月23日,双色球第2024084期开奖,全国开出5注一等奖,单注奖金949万余元。蚌埠彩民好运爆棚,

喜中其中2注。

据检索,我省大奖出自蚌埠市禹会区香山家园2357号的第34020174销售网点,大奖得主凭借一张20元自选5注单式号码两倍投的双色球彩票,中得2注一等奖,收获奖金1899万余元。这也是我省彩民个人今年中出的双色球最大奖。

印敏

我省加快建设“无证明城市”

星报讯(李晓群 记者 章沁园) 无需携带任何证明材料,就能当场办理购买商品提取公积金业务?这在“无证明城市”建设试点马鞍山已经成为现实。记者7月23日从省司法厅了解到,聚焦落实《安徽省“无证明城市”建设试点工作实施方案》,我省近日部署推进“无证明城市”建设工作,持续加快建设步伐,推动改革任务落地落实。

“无证明城市”建设改革试点以来,马鞍山、池州、铜陵、黄山4个试点市主动作为,改革创新,试点工作取得明显成效。在事项梳理方面,4个试点市系统化梳理政务服务事项7900余项,全面摸清了证明事项底数,通过电子证照、数据共享、告知承诺、部门核验等方式,分批实现办事过程证明事项免提交。

在平台建设方面,马鞍山市上线“政民通·马上办”无证明查询核验系统,打通27个数据接口、23类电子证照接口。池州市创新研发“五免助手”,实现证明在线开具、部门在线核验,努力为群众提供优质服务高效的“无证明办事”服务。

同时,改革试点有力度。马鞍山市证明材料免提交率达78.1%,2023年通过刷脸核验实现无感“免证办”7.5万件次。池州市拓展电子证照应用领域,2100余个事项可通过调用电子证照实现“证照免带”办理,电子证照事项关联率99%以上。铜陵市简化办事流程,上线工伤、创业、失业、企业职工退休、高校毕业生就业服务等20余项集成办事项,累计办件6.9万件。黄山市提高信用承诺比例,2023年全市证明事项告知承诺制办件总数为62542件,同比增长85%。

据了解,根据此次部署,我省将持续推进“无证明城市”改革,变“群众跑”为“部门跑”、变“现场跑”为“网上跑”,变“你向我证明”为“我为你证明”,真正让群众和经营主体在办理政务服务事项时,能够从繁琐、耗时、尴尬的证明过程中解脱出来。坚持法无规定的一律取消,实现清单之外无证明;法有规定的,积极用好数据共享、部门协助、当事人承诺等方式进行核查,逐步实现群众和经营主体办理政务服务事项时无需提交证明材料。

以结婚之名行诈骗之实 骗婚团伙疯狂敛财20余万元

星报讯(记者 徐越蕾) 以结婚之名,行诈骗之实,疯狂敛财20余万元。记者从安徽警方获悉,近日淮北杜集警方成功打掉一骗婚团伙,抓获犯罪嫌疑人6名。

去年10月24日,受害人殷某通过他人介绍,添加涂某的微信,两人微信聊天约一个月后,迅速发展为男女朋友关系。今年1月27日,双方家长相约见面商量订婚事宜,当天殷某给涂某16000元见面礼及一部价值5799元手机,并商定3月份订婚。本以为两人将顺利步入婚姻的殿堂,然而双方家长见面后涂某便“销声匿迹”。殷某多方寻找无果后,意识到自己被骗,随即报警。

3月21日,杜集警方接到报案后立即开展调查工作。办案民警根据受害人提供的线索,结合银行卡流水、微信聊天记录等证据,经多方查证充分掌握涂某等人犯罪证据后,迅速行动,一举将涂某等6名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,2023年以来,涂某等6人分工协作,刻意隐瞒真实身份,假意与他人相亲、定亲,采取虚构事实的方式,骗取数十名被害人财物20余万元。目前6人因涉嫌诈骗,均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒,在婚恋交友的过程中,一定要提高警惕,增强防范意识,要多方面了解和核实对方身份、经济状况、家庭情况等,不要被对方的花言巧语所蒙骗,涉及钱财更要小心谨慎。一旦发现被骗,要注意保留转账、汇款等相关凭证,并及时向公安机关报案。